

# Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Чеченский государственный педагогический университет»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования

СМК ПСП-12-25 Лист 1 /

ПРИНЯТО

Решением Ученого совета ФГБОУ ВО ЧГПУ от 25. О 2. 2019, протокол № 13 УТВЕРЖДАЮ Врио ректора ФГБОУ ВО ЧГПУ

аладов Х.-А.С.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Направление подготовки (специальность) 44.03.01 Педагогическое образование

Профиль подготовки «Музыка»

Уровень высшего образования **Бакалавриат** 

Форма обучения **очная** 

педагогический университет» 30, 05. 201	9 г., протокол № <u>/</u>	<u> </u>
Разработчики:	1 61	
доцент кафедры музыкального образования (должность, ученое звание, степень)	(подпись)	Л.А. Джамалханова (И.О.Фамилия)
Профессор каф.музыкального образования (должность, ученое звание, степень)	(подпись)	В.В. Хлебников (И.О.Фамилия)
Рецензент:		
Профессор ФГБОУ ВО «Чеченского государся педагогического университета»	твенного ДМ	М.Т. Минцаев
Согласовано с работодателем:		
Директор МБОУ СОШ №39 г. Грозного		Е.М. Джабаева
Образовательная программа одобрена на засед	дании кафедры муз	ыкального образования
от <u>\$\langle 8\$.</u> <u>\$\omega \phi\$</u> 2019, протокол заседания .	<u>8</u>	
И.о. зав. кафедрой музыкального образования	, доцент	Л.А. Джамалханова
Образовательная программа одобрена на засед	дании Совета факу.	льтета искусств
от <u>30.</u> <u>04.</u> 2019, протокол заседания .	Nº <u>8</u> .	
И.о. декана факультета искусств к.и.н.	₹\$\delta\.A. \text{P}	Синдарова
Согласовано:	(M)	
Начальник учебно- методического управления	a Stobus	С. А. Багашев

k.

#### СОДЕРЖАНИЕ

#### Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Назначение примерной основной образовательной программы
- 1.2. Нормативные документы
- 1.3. Перечень сокращений

# Раздел 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

- ВЫПУСКНИКОВ
  - 2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников
  - 2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС
- 2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам) Раздел 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ, РЕАЛИЗУЕМЫХ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ (СПЕЦИАЛЬНОСТИ)
  - 3.1. Направленности (профили) образовательных программ в рамках направления подготовки (специальности)
  - 3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательных программ
  - 3.3. Объем программы
  - 3.4. Формы обучения
  - 3.5. Срок получения образования

# Раздел 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

- 4.1. Требования к планируемым результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками обязательной части
- 4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.1.3. Обязательные профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.2. Рекомендуемые профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

### Раздел 5. ПРИМЕРНАЯ СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП

- 5.1. Рекомендуемый объем обязательной части образовательной программы
- 5.2. Рекомендуемые типы практики
- 5.3. Примерный учебный план и примерный календарный учебный график
- 5.4. Примерные программы дисциплин (модулей) и практик
- 5.5. Рекомендации по разработке фондов оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) или практике
- 5.6. Рекомендации по разработке программы государственной итоговой аттестации

Раздел 6. ПРИМЕРНЫЕ УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОПОП

Раздел 7. СПИСОК РАЗРАБОТЧИКОВ ПООП

Приложение 1

#### Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

# 1.1. Назначение примерной основной образовательной программы

Назначение примерной основной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Музыкальное образование» и уровню высшего образования бакалавриат (далее – ОПОП, примерная программа) – подготовка выпускника к самостоятельному решению задач профессиональной деятельности учителя музыки в общеобразовательном учреждении.

#### 1.2. Нормативные документы.

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Порядок разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ, утвержденный приказом Минобрнауки России от 28 мая 2014 года № 594;
- Федеральный государственный образовательный стандарт по направлению подготовки (специальности)
   44.03.01 Педагогическое образование и уровню высшего образования бакалавриат, утвержденный приказом Минобрнауки России (далее ФГОС ВО);
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам магистратуры, программам специалитета, утвержденный приказом Минобрнауки России от 05 апреля 2017 года №301 (далее — Порядок организации образовательной деятельности);
- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 29 июня 2015 г. № 636;
- Положение о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования, утвержденное приказом Минобрнауки России от 27 ноября 2015 г. № 1383;
- Перечень профессиональных стандартов; педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании)

(воспитатель, учитель) от 18.10.2013 № 544н (с изм. от 25.12.2014).

#### 1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП:

УК – универсальные (общекультурные) компетенции;

ОПК – общепрофессиональные компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования;

ПООП – примерная основная профессиональная образовательная программа;

ОПОП – основная профессиональная образовательная программа;

ФОС – фонд оценочных средств;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

3E/3.е. – зачетная единица (1 3E — 36 академических часов); 9/1 – экзамен;

# Раздел 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников: педагогическая деятельность по проектированию и реализации образовательного процесса по музыкальному воспитанию и образованию в образовательных организациях начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования.

Область профессиональной деятельности выпускников: 01. Образование (в сфере начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования).

Перечень основных объектов профессиональной деятельности выпускников: обучение, воспитание, развитие, проектирование и реализация программ начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования.

2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки, представлен в Приложении 1.

# 2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам):

Таблица 2.1

Область	T		Объекты
профессиональн	Типы задач	Задачи профессиональной	профессиональной
ой деятельности	профессионально	задачи профессиональной	деятельности
		деятельности	A
(по Реестру	й деятельности		(или области знания)
Минтруда)			(при необходимости)
01 Образование	Педагогический	- Осуществление	– образовательные
		профессиональной деятельности в	программы
		соответствии с нормативно-	и образовательный
		правовыми актами в сфере	процесс в системе
		образования и нормами	начального общего,
		профессиональной этики;	основного общего,
		<ul> <li>Разработка и реализация</li> </ul>	среднего общего и
		основных и дополнительных	дополнительного
		образовательных программ;	образования;
		<ul> <li>Организация совместной</li> </ul>	– обучение воспитание
		и индивидуальной учебной	и развитие учащихся
		и воспитательной деятельности	
		обучающихся, в том числе с	
		особыми образовательными	
		потребностями;	
		– Контроль и оценка	
		формирования образовательных	
		результатов обучающихся,	
		выявление и корректировка	
		проблем в обучении;	
		– Индивидуализация обучения,	
		воспитания и развития обучающихся,	
		в том числе с	
		особыми образовательными	
		потребностями; - Взаимодействиес	
		<ul> <li>– взаимодеиствиес</li> <li>участниками образовательных</li> </ul>	
		участниками ооразовательных отношений;	
		<ul><li>– Проектирование и реализация</li></ul>	
		педагогическойдеятельности	

	на основе специальных научных	
 3.5	знаний	
Методический	– Осуществление отбора	<ul> <li>Образовательные</li> </ul>
	содержания музыкального	
	образования школьников,	программы в предметной
	адекватного ожидаемым	
	результатам, уровню развития	_
	современной музыкальной	<del>-</del>
	культуры и возрастным	-
	особенностям обучающихся;	музыкальной культуры
		в системе начального
		общего, основного общего,
	1 -	среднего общего
	музыкальной культуры в	• •
	образовательном учреждении	
	основного и среднего уровня в	– Обучение, воспитание
	соответствии с требованиями	
		образовательном процессе
	_	посредством музыкально-
	общего образования, ФГОС	творческой деятельности
	среднего общего образования,	
	профессиональным стандартом «Педагог дополнительного	
	образования детей и взрослых» и	
	профессиональным стандартом «Педагог профессионального	
	«Педагог профессионального обучения, профессионального	
	образования и дополнительного	
	профессионального образования»;	
	<ul><li>— Методическое</li></ul>	
	сопровождение достижения	
	личностных, метапредметных и	
	предметных результатов обучения	
	на основе учета индивидуальных	
	особенностей обучающихся	
	<ul> <li>Создание условий для развития</li> </ul>	
	интереса школьников к изучению	
	музыкальной культуры и путем вовлечения их в	
	и путем вовлечения их в различные виды деятельности	
	(индивидуальной и групповой,	
	исследовательской, проектной,	
	коммуникативной и др.);	
	– Проектирование	
	образовательной среды	
	образовательного учреждения,	
	основанное на учете особенностей	
	музыкальной культуры региона	
I		

# Раздел 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ, РЕАЛИЗУЕМЫХ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ (СПЕЦИАЛЬНОСТИ) «44.00.00 ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ»

- 3.1. Направленности (профили) образовательных программ в рамках направления подготовки (специальности): Образовательная программа в рамках направления 44.03.01 Педагогическое образование направленность (профиль) «Музыкальное образование (в области музыкально-инструментального искусства)» ориентирована на подготовку обучающихся к педагогической деятельности в области специального и дополнительного музыкального образования и решение профессиональных задач педагогического и методического типа.
- 3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательных программ: бакалавр (согласно ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование и уровню высшего образования бакалавриат)
  - 3.3. Объем программы 240 зачетных единиц (далее 3Е).
  - 3.4. Формы обучения: очная, очно-заочная, заочная.
  - 3.5. Срок получения образования:
    - при очной форме обучения 4 года;
    - при очно-заочной форме обучения от 4 года 6 месяцев до 5 лет;
    - при заочной форме обучения от 4 года 6 месяцев до 5 лет.

# Раздел 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

# 4.1. Требования к планируемым результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками обязательной части

#### 4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Таблица 4.1

Наименование категории	Код и наименование	
(группы)	универсальной	Код и наименование индикатора достижения
универсальных компетенций	компетенции	универсальной компетенции
Системное	УК-1	ИУК 1.1 Анализирует задачу, выделяя этапы ее
и критическое		решения, действия по решению задачи
мышление		ИУК 1.2 Находит, критически анализирует и выбирает
	•	информацию, необходимую для решения поставленной
	и применять системный	
	подход для решения	ИУК 1.3 Рассматривает различные варианты решения
	поставленных задач	задачи, оценивает их преимущества и риски
		ИУК 1.4 Грамотно, логично, аргументировано
		формирует собственные суждения и оценки;
		отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок
		и т. д. в рассуждениях других участников деятельности
		ИУК 1.5 Определяет и оценивает практические
		последствия возможных решений задачи
Разработка	УК-2	ИУК 2.1 Формулирует совокупность взаимосвязанных
и реализация	Способен определять	задач в рамках поставленной цели работы,
проектов	круг задач в рамках	обеспечивающих ее достижение;
		определяет ожидаемые результаты решения
	и выбирать оптимальные	поставленных задач
		ИУК 2.2 Проектирует решение конкретной задачи
	1	проекта, выбирая оптимальный способ ее решения,
		исходя из действующих правовых норм и имеющихся
		ресурсов и ограничений
	и ограничений	ИУК 2.3 Качественно решает конкретные задачи
		(исследования, проекта, деятельности)
		за установленное время
		ИУК 2.4 Публично представляет результаты решения
		задач исследования, проекта, деятельности

Vомониная робото	УК-3	ИVV 3.1. Понимает эффектиризсти, непознаорения
Командная работа		ИУК 3.1 Понимает эффективность использования
и лидерство		стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели; определяет свою роль в команде
	социальное взаимодействие и	ИУК 3.2 Различает особенности поведения разных
	реализовывать свою роль	групп людей, с которыми работает/взаимодействует,
	в команде	учитывает их в своей деятельности
	в команде	
		ИУК 3.3 Устанавливает разные виды коммуникации
		(учебную, деловую, неформальную и др.)
		ИУК 3.4 Понимает результаты (последствия) личных
		действий; планирует последовательность шагов
		для достижения заданного результата
		ИУК 3.5 Эффективно взаимодействует с другими
		членами команды; участвует в обмене информацией,
		знаниями и опытом, и презентации результатов работы
		команды
Коммуникация	УК-4	ИУК 4.1 Использует на государственном
	Способен осуществлять	и иностранном (ых) языках стиль делового общения,
	деловую коммуникацию в	коммуникативно приемлемые вербальные и
	1 -	невербальные средства взаимодействия с партнерами
	формах на	ИУК 4.2 Использует информационно-
	государственном языке	коммуникационные технологии при поиске
	Российской Федерации и	необходимой информации в процессе решения
	на иностранном(ых)	различных коммуникативных задач на
	языке(ах)	государственном и иностранном (ых) языках
		ИУК 4.3 Ведет деловую переписку, учитывая
		особенности стилистики официальных и
		неофициальных писем, социокультурные различия в
		формате корреспонденции на государственном и
		иностранном (ых) языках
		ИУК 4.4 Умеет вести профессиональные устные
		деловые разговоры на государственном и иностранном
		(-ых) языках
		ИУК 4.5 Демонстрирует умение выполнять перевод
		академических текстов с иностранного (-ых)
		на государственный язык
Межкультурное	УК-5	ИУК 5.1 Находит и использует необходимую
взаимодействие	способен воспринимать	
	межкультурное	информацию о культурных особенностях и традициях
	разнообразие общества в	различных социальных групп
	социально-историческом,	ИУК 5.2 Демонстрирует знание истории развития
	этическом	России в мировом историко-культурном, религиозно-
	и философском	философском и этико-эстетическом контексте;
	контекстах	проявляет уважительное отношение к историческому
	The state of the s	наследию и различным социокультурным традициям
	1	ИУК 5.3 Умеет толерантно и конструктивно
		взаимодействоватьслюдьмисучетомих
		социокультурных особенностей в целях успешного
		выполнения профессиональных задач и усиления
		социальной интеграции
Самоорганизация	УК-6	ИУК 6.1 Применяет знание о собственных ресурсах и
•	_	
и саморазвитие	способен управлять	их пределах (личностных, психофизиологических,
(в том числе	своим временем,	ситуативных, временных и т.д.) для успешного
здоровьесбережен	выстраивать	выполнения порученной работы
ие)	и реализовывать	ИУК 6.2 Понимает важность планирования
	траекторию саморазвития	перспективных целей деятельности с учетом условий,
	на основе принципов	средств, личностных возможностей, этапов карьерного

	1	1
	образования в течение	роста, временной перспективы развития деятельности и
	всей жизни	требований рынка труда
		ИУК 6.3 Реализует намеченные цели деятельности с
		учетом условий, средств, личностных возможностей,
		этапов карьерного роста, временной перспективы
		развития деятельности и требований рынка труда
		ИУК 6.4 Критически оценивает продуктивность
		полученного результата и эффективность
		использования времени и других ресурсов при
		решении поставленных задач
		ИУК 6.5 Демонстрирует интерес к учебе; использует
		предоставляемые возможности для приобретения
		новых знаний и умений
	УК-7	ИУК 7.1 Поддерживает должный уровень физической
	способен поддерживать	подготовленности для обеспечения полноценной
	должный уровень	социальной и профессиональной деятельности;
	физической	соблюдает нормы здорового образа жизни
	подготовленности для	ИУК 7.2 Использует основы физической культуры для
	обеспечения полноценной	осознанного выбора здоровьесберегающих технологий
	социальной и	с учетом внутренних и внешних условий реализации
	профессиональной	конкретной профессиональной деятельности
	деятельности	
Безопасность	УК-8	ИУК 8.1 Обеспечивает безопасные и/или комфортные
жизнедеятельности	способен создавать и	условия труда на рабочем месте
	поддерживать безопасные	ИУК 8.2 Выявляет и устраняет проблемы, связанные с
	условия	нарушениями техники безопасности на рабочем месте
	жизнедеятельности, в том	ИУК 8.3 Осуществляет действия по предотвращению
	числе при возникновении	возникновения чрезвычайных ситуаций (природного и
	чрезвычайных ситуаций	техногенного происхождения) на рабочем месте
		ИУК 8.4 Принимает участие в спасательных и
		неотложных аварийно-восстановительных
		мероприятиях в случае возникновения чрезвычайных
		ситуаций

# 4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Таблица 4.2

10		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
Категория	_	Индикаторы достижения компетенции (для
	Код и наименование	
общепрофессион		планирования результатов обучения по элементам
	общепрофессиональной	
альных		образовательной программы и соответствующих
	компетенции	
компетенций	·	оценочных средств)
Нормативные	ОПК-1	ИОПК 1.1 Знает: приоритетные направления развития
основания	способен осуществлять	системы образования Российской Федерации;
профессионально	профессиональную	законы и иные нормативно-правовые акты,
й деятельности	деятельность в	регламентирующие деятельность в сфере образования в
	соответствии с	Российской Федерации;
	нормативно-правовыми	нормативные документы по вопросам обучения и
	актами в сфере	воспитания детей и молодежи;
	образования и нормами	федеральные государственные образовательные
	профессиональной этики	стандарты основного общего, среднего общего
		образования;
		законодательные документы о правах ребенка;
		актуальные вопросы трудового законодательства;
	конвенцию о правах ребенка	
		ИОПК 1.2 Умеет: применять основные нормативно-
		правовые акты в сфере образования и нормы

деятельностивсоответствиистребованиями федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современн подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос	ний ссиональной зовательных
правовых, нравственных и этических норм, требован профессиональной этикивусловия хреальных педагогических ситуаций;  Действиями по осуществлению профе деятельностивсоответствиистребованиями федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	ний ссиональной зовательных
профессиональной этики вусловия хреальных педагогических ситуаций; Действиями по осуществлению профе деятельностивсоответствиистребованиями федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	ссиональной зовательных
педагогических ситуаций; Действиями по осуществлению профе деятельностивсоответствиистребованиями федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современн подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	зовательных
Действиями по осуществлению профе деятельностивсоответствиистребованиями федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	зовательных
деятельностивсоответствиистребованиями федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	зовательных
федеральных государственных обра стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	
стандартов основного общего, среднего образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	
образования в части анализа содержания современня подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	оощего
подходов к организации и функционированию систе общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	ых
общего образования  Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	
Разработка ОПК-2 ИОПК 2.1 Знает: историю, теорию, закономернос основных способен участвовать в принципы построения и функци	J.V.I.D.I
основных способен участвовать в принципы построения и функци	сти и
	ионирования
	_
х реализовывать основные жизни личности и общества; основы дидактик	
образовательных и дополнительные основные принципы деятельностного подхода;	, виды и
программ образовательные приемы современных образовательных технологий;	
программы, достижения образовательных результатов в	области
разрабатывать отдельные ИКТ	000000
их компоненты (в том ИОПК 2.2 Умеет: классифицировать образователь	ьные
числе с использованием системы и образовательные технологии; разрабатыв	
ИКТ) применятьотдельные компонентыосновных и	
дополнительных образовательных программ в реаль	ьной
и виртуальной образовательной среде	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
ИОПК 2.3 Владеет: приемами разработки и реализат	шии
программ учебных дисциплин в рамках основной	
общеобразовательной программы;	средствами
формирования умений, связанных с информацион	
коммуникационными технологиями (далее – ИКТ	
действиями реализации ИК технологий, отража	
	петентность
соответствующей области человеческой деятельно	
на уровне пользователя, на общепедагогическом уро	
на уровне преподаваемого/ых предметов	,
Совместная ОПК-3 ИОПК 3.1 Знает: основы применения обра	зовательных
и индивидуальна способен организовывать технологий (в том числе в условиях инклюзивно	
я учебная совместную образовательного процесса), необходимых для адрес	
и воспитательная и индивидуальную работы с различными категориями обучающихся (в	
деятельность учебную числе с особыми образовательными потребностями)	
обучающихся и воспитательную основные приемы и типологию	технологий
деятельность индивидуализации обучения	
обучающихся, в том ИОПК 3.2 Умеет: взаимодействовать с другим	и
	пого-медико-
образовательными педагогического консилиума; соотносить виды адре	есной
	овательными
в соответствии с потребностями обучающихся	
требованиями ИОПК 3.3 Владеет: методами (первичного) выявл	пения
	требностями
государственных (аутисты, дети с синдромом дефицита внимания	-
образовательных гиперактивностью и др.); действиями оказания адре	
стандартов помощи обучающимся	
Построение ОПК-4 ИОПК 4.1 Знает: общие принципы и подходы к	
воспитывающей способен осуществлять реализации процесса воспитания; методы и приег	
образовательной духовно-нравственное формирования ценностных ориентаций обучающи	
среды воспитание обучающихся развития нравственных чувств (совести, долга, эмпа	
	оавственного

	<del></del>	
	деятельности	облика (терпения, милосердия и др.), формирования
	!	нравственной позиции (способности различать добро и
		зло, проявлять самоотверженность, готовности к
		преодолению жизненных испытаний), воспитания
		нравственного поведения (готовности служения людям и
	!	Отечеству)
		ИОПК 4.2 Умеет: создавать воспитательные ситуации,
	!	содействующие становлению у обучающихся:
		нравственной позиции, духовности, ценностного
	!	отношения к человеку
		ИОПК 4.3 Владеет: методами и приемами становления
	!	нравственного отношения обучающихся к окружающей
		действительности; способами усвоения подрастающим
		поколением и претворением в практическое действие и
		поведениедуховныхценностей(индивидуально-
		личностных, общечеловеческих, национальных,
		семейных и др.)
Контроль и	ОПК-5	ИОПК 5.1 Знает: принципы организации контроля и
оценка	способен осуществлять	
формирования	контроль и оценку	
образовательных	формирования	проводить коррекционно-развивающую работус
результатов	образовательных	неуспевающими обучающимися
результатов	=	
	результатов	ИОПК 5.2 Умеет: применять инструментарий и методы
	обучающихся, выявлять и	7 T
	корректировать	развития обучающихся;
	трудности в обучении	проводить педагогическую диагностику неуспеваемости
	!	обучающихся
		ИОПК 5.3 Владеет: действиями применения методов
		контроля и оценки образовательных результатов
		обучающихся (формируемых в преподаваемом предмете
	!	предметных и метапредметных результатов);
	!	действиями освоения и адекватного применения
	!	специальных технологий и методов, позволяющих
	!	проводить коррекционно-развивающую работус
	!	
П	OTH	неуспевающими обучающимися
Психолого-	ОПК-6	ИОПК 6.1 Знает: законы развития личности и
педагогические		проявления личностных свойств;
технологии	психолого-	психологические законы периодизации и кризисов
в профессиональ	педагогические	развития; психолого-педагогические технологии
ной деятельности	технологии	индивидуализации обучения, развития, воспитания;
	в профессиональной	психолого-педагогические основы учебной деятельности
	деятельности,	в части учета индивидуальных особенностей
	необходимые для	обучающихся
	индивидуализации	ИОПК 6.2 Умеет: использовать знания об особенностях
	обучения, развития,	_
	1	
	воспитания, в том числе	учебно-воспитательной работы;
	обучающихся с особыми	применять образовательные технологии
	образовательными	для индивидуализации обучения, развития, воспитания;
	потребностями	составлять (совместно с психологом и другими
	1	специалистами) психолого-педагогическую
	1	характеристику (портрет) личности обучающегося
	1	ИОПК 6.3 Владеет: действиями учета особенностей
	1	гендерного развития обучающихся в проведении
	1	индивидуальных воспитательных мероприятий;
	1	действиями использования образовательных технологий
	1	
	1	
		индивидуализации обучения, развития, воспитания, в

	T	
		том числе обучающихся с особыми образовательными
		потребностями;
		действиями оказания адресной помощи обучающимся, в
		том числе с особыми образовательными потребностями;
		действиямиразработки(совместносдругими
		специалистами) и реализации совместно с родителями
		(законными представителями) программ
		индивидуального развития ребенка; приемами
		понимания содержания документации специалистов
		(психологов, дефектологов, логопедов и т. д.) и ее
		использования в работе; действиями разработки и
		реализации индивидуальных образовательных
		маршрутов, индивидуальных программ развития и
		индивидуально-ориентированных образовательных
		программ с учетом личностных и возрастных
		особенностей обучающихся
Взаимодействие	ОПК-7	ИОПК 7.1 Знает: законы развития личности и
с участниками	способен	проявления личностных свойств; психологические
образовательных	взаимодействовать	законы периодизации и кризисов развития; основные
отношений	с участниками	закономерности семейных отношений, позволяющие
отношении	_ ·	=
	образовательных	эффективно работать с родителями (законными
	отношений в рамках	представителями); социально-психологические
	реализации	особенности и закономерности формирования детских /
	образовательных	подростковых / взрослых сообществ
	программ	ИОПК 7.2 Умеет: составлять (совместно с психологом и
		другими специалистами) психолого-педагогическую
		характеристику (портрет) обучающегося;
		взаимодействовать с разными участниками
		образовательного процесса (обучающимися, родителями,
		педагогами, администрацией)
		ИОПК 7.3 Владеет: действиями выявления в ходе
		наблюдения поведенческих и личностных проблем
		=
		обучающихся, связанных с особенностями их развития;
		действиями взаимодействия с другими специалистами в
		рамках психолого-медико-педагогического консилиума
Научные основы	ОПК-8	ИОПК 8.1 Знает: историю, теорию, закономерности и
педагогической	способен осуществлять	принципы построения и функционирования
деятельности	педагогическую	образовательного процесса; роль и место образования в
	деятельность на основе	жизни человека и общества в области гуманитарного и
	специальных научных	естественнонаучного знания; роль и место образования
	знаний	в жизни человека и общества в области нравственного
		воспитания
	1	ИОПК 8.2 Умеет: использовать современные (в том
		числе интерактивные) формы и методы воспитательной
		работы в урочной/внеурочной деятельности и
		дополнительном образовании детей
		ИОПК 8.3 Владеет: методами, формами и средствами
		обучения, в том числе выходящими за рамки учебных
		занятий для реализации проектной деятельности
		обучающихся, лабораторных экспериментов,
		экскурсионной работы, полевой практики и т.п.;
		действиями организации различных видов внеурочной
		деятельности (с учетом возможностей образовательной
		организации, места жительства и историко-культурного
		своеобразия региона): игровой, учебно-
		исследовательской, художественно-продуктивной,
		культурно-досуговой

			1	Основание
	Объект или	Код и наименование	Код и наименование	
Э ПП		1		(ПС,
Задача ПД	область	профессиональной	индикатора достижения	анализ
	знания	компетенции	профессиональной компетенции	anams
		·		опыта)
	Направленность		ое образование (в области музыкально-	
	T.	инструментально		ı
П		ич профессиональной дея ПК-1	ительности: педагогический ИПК 1.1 Знает: концептуальные	01.001
Проектирование,	Образовательн	способен		01.001
планирование и реализация	ые программы и учебные	осуществлять	положения и требования к организации образовательного	
образовательного	программы	обучение	процесса по музыкальному	
процесса по музыке	по музыке;	учебному	образованию и воспитанию,	
в образовательном	образовательн	предмету на	определяемые ФГОС начального	
учреждении	ый процесс	основе	общего образования, основного	
основной и средней	по музыке в	использования	общего образования, среднего	
ступени в	системе	предметных	общего образования,	
соответствии с	основного,	методик и	профессиональным стандартом	
требованиями	среднего	современных	«Педагог дополнительного	
ФГОС основного	общего и	образовательных	образования детей и взрослых» и	
общего образования	дополнительн	технологий	профессиональным стандартом	
и ФГОС среднего	ОГО		«Педагог профессионального	
общего образования	образования;		обучения, профессионального	
	обучение, воспитание и		образования и дополнительного профессионального образования»;	
	развитие		особенности проектирования	
	учащихся в		процесса обучения в предметной	
	образовательн		области в образовательном	
	ом процессе		учреждении, подходы к	
	по музыке		планированию образовательной	
			деятельности;	
			содержание предметной области	
			музыкального образования и	
			воспитания;	
			формы, методы и средства обучения	
			музыкального образования,	
			современные образовательные	
			технологии, методические	
			закономерности их выбора; особенности частных методик	
			обучения по музыкальному	
			образованию	
			ИПК 1.2 Умеет: проектировать	
			элементы образовательной	
			программы, рабочую программу	
			учителя по музыке;	
			формулировать дидактические цели	
			и задачи обучения музыке и	
			реализовывать их в	
			образовательном процессе;	
			планировать, моделировать и	
			реализовывать различные	
			организационные формы в процессе	j

	T		1
Методическое сопровождение достижения личностных, метапредметных и предметных результатов обучения на основе учета индивидуальных особенностей обучающихся	ПК-2 способен осуществлять педагогическую поддержку сопровождение обучающихся процессе достижения метапредметных личностных результатов	обучения музыке (урок, экскурсию, домашнюю, внеклассную и внеурочную работу); обосновывать выбор методов обучения музыке и образовательных технологий, применять их в образовательной практике, исходя из особенностей содержания учебного материала, возраста и образовательных потребностей обучаемых; планировать и комплексно применять различные средства обучения предметной области музыкального образования и воспитания  ИПК 1.3 Владеет: умениями по планированию и проектированию образовательными технологиями  ИПК 2.1 Знает: характеристику личностных, метапредметных и предметной области музыкального образования и воспитания; методы и приемы контроля, оценивания и коррекции результатов обучения предметной области музыкального образования и воспитания: методы и приемы контроля, оценивания и коррекции результатов обучения предметной области музыкального образования и воспитания  и ИПК 2.2 Умеет: оказывать индивидуальную помощь и поддержку обучающимся в зависимости от их способностей, образовательных возможностей и потребностей; разрабатывать индивидуально ориентированные программы, методические разработки и дидактические материалы с учетом индивидуальных особенностей обучающихся в целях реализации гибкого алгоритма управления процессом образовательной деятельности обучающихся; оценивать достижения обучающихся на основе взаимного дополнения количественной и карактеристик	01.004
		качественной характеристик образовательных результатов (портфолио, профиль умений, дневник достижений и др.)	

		ИПК 2.3 Владеет: умениями по	
		созданию и применению в практике	
		обучения предметной области	
		музыкального образования и	
		воспитания рабочих программ,	
		методических разработок,	
		дидактических материалов с учетом	
		индивидуальных особенностей	
		учащихся	
Осуществление	ПК-3	ИПК 3.1 Знает: закономерности,	01.004
отбора содержания	способен	принципы и уровни формирования и	01.001
музыкального	применять	реализации содержания предметной	
	I -		
образования	предметные знания	области музыкального образования и	
школьников,	при реализации	воспитания;	
адекватного	образовательного	структуру, состав и дидактические	
ожидаемым	процесса	единицы содержания предметной	
результатам, уровню		области музыкального образования и	
развития		воспитания	
современного		ИПК 3.2 Умеет: осуществлять отбор	
музыкального		учебного содержания для реализации	
образования и		в различных формах обучения	
возрастным		предметной области музыкального	
особенностям		образования и воспитания в	
обучающихся		соответствии с дидактическими	
		целями и возрастными	
		особенностями учащихся	
		ИПК 3.3 Владеет: предметным	
		содержанием музыкального	
		образования;	
		умениями отбора вариативного	
		содержания с учетом взаимосвязи	
		урочной и внеурочной формы	
		обучения предметной области	
		музыкального образования и	
		1	
C	ПК-4	ВОСПИТАНИЯ	01.001
Создание условий		ИПК 4.1 Знает: способы организации	01.001
для развития	способен	образовательной деятельности	
интереса школьников	организовывать	обучающихся при обучении	
к изучению музыки и	деятельность	предметной области музыкального	
путем вовлечения их	обучающихся,	образования и воспитания;	
в различные виды	направленную на	приемы мотивации школьников	
деятельности	развитие интереса	к учебной и учебно-	
(индивидуальной и	к учебному	исследовательской работе в	
групповой,	предмету в рамках	области музыкальной культуры	
исследовательской,	урочной и	ИПК 4.2 Умеет: организовывать	
проектной,	внеурочной	различные виды деятельности	
коммуникативной и	деятельности	обучающихся в образовательном	
др.)		процессе по музыкальному	
		воспитанию и образованию;	
		применять приемы, направленные на	
		поддержание познавательного	
		интереса	
		ИПК 4.3 Владеет умениями по	
		организации разных видов	
		деятельности обучающихся при	
		обучении предметной области	
		музыкального образования и	

		воспитания и приемами развития познавательного интереса
Проектирование	ПК-5	ИПК 5.1 Знает: компоненты 01.003
школьной среды	способен	образовательной среды и их
музыкального	участвовать в	дидактические возможности;
образования,	проектировании	принципы и подходы к организации
основанное на учете	предметной среды	предметной среды музыкального
историко-	образовательной	воспитания и образования;
культурных	программы	историко-культурное своеобразие
особенностей		конкретного региона, где
региона		осуществляется образовательная
		деятельность
		ИПК 5.2 Умеет: обосновывать и
		включать историко-культурные
		объекты в образовательную среду и
		процесс обучения музыке;
		использовать возможности
		социокультурной среды региона в
		целях достижения результатов
		обучения музыке
		ИПК 5.3 Владеет умениями по
		проектированию элементов
		образовательной среды учреждения
		дополнительного образования на
		основе учета возможностей
		конкретного региона

Раздел 5. ПРИМЕРНАЯ СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП

### 5.1. Рекомендуемый объем обязательной части образовательной программы.

Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации, должен составлять не менее 70% общего объема программы бакалавриата.

### 5.2. Рекомендуемые типы практики.

- Учебная практика\*: ознакомительная практика; технологическая (проектно-технологическая) практика; предметно-содержательная практика\*\*; научно-исследовательской работы).
- Производственная практика\*: педагогическая практика;
   технологическая (проектно-технологическая) практика;
   предметно-содержательная практика\*\*; стажерская практика;
   преддипломная практика; научно-исследовательская работа.

<sup>\* -</sup> Организация определяет самостоятельно место практик в соответствии с содержанием модуля и учебным планом.

<sup>\*\* -</sup> Предметно-содержательная практика реализуется на базе образовательной организации и направлена на получение первичных умений по учебной дисциплине (модулю)

# Раздел 6. ПРИМЕРНЫЕ УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОПОП

Примерные условия реализации образовательных программ определяются ФГОС ВО включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации образовательной программы, а также требования к применяемым механизмами оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе.

Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

№ п/п	Код профессионального стандарта	Наименование профессионального стандарта
01 Образо	вание	
1.	01.001	Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 декабря 2013 г., регистрационный № 30550), с изменениями, внесенными приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 февраля 2015 г., регистрационный № 36091) и от 5 августа 2016 г. № 422н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 августа 2016 г., регистрационный № 43326)
2.	01.003	Профессиональный стандарт «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 613н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 сентября 2015 г., регистрационный № 38994)
3.	01.004	Профессиональный стандарт «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 сентября 2015 г., регистрационный № 38993)